

# Федор Михайлович Достоевский и Москва

Презентация 10"Б" класса

В Москве, в правом флигеле Мариинской больницы для бедных родился Ф. М. Достоевский (1821-1881). Его отец работал здесь штаб-лекарем и имел казенную квартиру. Вскоре после рождения сына Достоевские переехали в другой флигель. Ныне в этом помещении открыт музей-квартира Ф. М. Достоевского.







Редким развлечением для мальчика были прогулки с дедом Достоевского профессором В. М. Котельницким на народные гулянья, которые устраивались на Новинском бульваре.



Семья Достоевских жила очень бедно. Им помогала сестра матери писателя - А. Ф. Куманина, жена богатого московского купца. Куманины имели собственный дом в Космодемьянском переулке



30 марта 1867 г. Достоевский с женой приехали в Москву и поселились в гостинице Дюссо. «Каждое утро, - вспоминает А. Г. Достоевская, - мы отправлялись осматривать достопримечательности города... Побывали мы и на Воробьевых горах. Федор Михайлович, москвич по рождению, был отличным чичероне и рассказывал мне много интересного про особенности Первопрестольной».

В 1872, 1873 и 1877 гг.  
Достоевский  
останавливался в  
меблированных комнатах  
на Знаменке.





в 1878 г. дважды жил в  
гостинице «Европа» на  
Неглинной

В июне 1866 г., приехав в Москву, Достоевский поселился у своей любимой сестры В. М. Ивановой в Люблине. Здесь писатель работал над «Преступлением и наказанием».





Памятник Достоевскому,  
метро Кропоткинская.

